IES A. SATORRAS 1r. BAT D

MATARQ 1r. TRIMESTRE 11-12
MATEMATIQUES. EXAMEN: Nombres Reals i logaritmes
ATUMNE: . e Data:.......coooeeiveennnennnn.
1.— Expressa en forma d'interval els nombres assenyalats sobre la recta real: (0'5p)
4 ; : . | | A : ‘
-1 0 1 2 3 -1 0 1 2 3

2.— Representa els intervals a partirde: A=[-2,4),B=[0,5]iC=(-3,1]iescriu

I'interval interseccié demanat: (0’5p)
a)
ANB
b)
BNC
3.— Treu fora de l'arrel els factors que puguis: (1p)
a) Y24=
728’
b) .[— =% —
) 175b°
4.— Fes les seguents operacions i simplifica el resultat tant com puguis: (1p)
) ) 15

c) ¥/2-3/3-85=



5.— Fes totes les operacions que puguis:

(1p)

a) /98 +34/18 —5+/50 = b) /24 + /40 +3/81-3/135 =
6.— Racionalitza les seglents expressions i simplifica el resultat tant com puguis: (2'5p)
2 1
a = b =
) 2a® ) J5+2
6.— Troba el resultat amb la calculadora: (O’5p)
a) log, 25= b) logg 2=
c) In(13-102) = d) Iny/8=
1
e) In==
) 7
7.— Calcula utilitzant la definicio i les propietats dels logaritmes: (1'5p)
a) log, 243= b) log, 025=
13 1
c) log; 5° = d) Iogzéz
e) log, V8% = f) Ine=
g) InVe= h) log, 8—log, 9+log, +/2 +log, 3=
8.— Troba el valor de x en les seguients expressions: (1'5p)
a) log, x=3 b) log, 64=2
c) 5°=24 d) log2* =3
e) log(x-1)=2 f) Inx=2
g) logx=log3-log?2 h) logx=2-log5+1og4-log 20
9.— Calcula sabent que log, A=23i log, B=12: (1p)

A?B 8VA®

a) log, 2 = b) Iong:




IES A. SATORRAS 1r. BAT D

MATARQ 1r. TRIMESTRE 11-12
MATEMATIQUES. EXAMEN: Polinomis i fraccions
algebraiques
AlUMNE. Lo Data: .....coovveeveiiiee,
1.— Calcula el valor numeéric de P(x) = 3x* — x> +2x? +5x — 3 quan: (0'5p)
ax=2;
b)x=-1;
2.— Donats els seguents polinomis, calcula: (1p)
AX) = x>+ 3x—2 B(x) = 4x* —6x3+ 2x* = 2x + 5

C(x)=8x"=3x* = x®+x*+6x—1
a) 2A(X) + B(x) + C(x) =

b) 3B(X) — 2A(X) — C(x) =

3.— Calcula: (1'5p)
a) (6x8+2x° —x*—2x2+3) - (4x®—2x) =

b) (3x*=5x3—2x+3):(x*=3)=

4.— Calcula per Rulffini: (1p)
) (7TX* =43 +4x>—Bx+3):(x+1)=

b) (3x*—4x®—5x—6):(x=2)=

5.— Factoritza els polinomis i digues quines son les seves arrels: (2p)
a) 2x° + 12x* + 14x°® — 12x* — 16x =
b) 6x* + 7x® — 37x* — 8x + 12 =
c) 2x* +5x° —3x* —x—3 =

6.— Sense fer la divisio, contesta si €s possible que les segients divisions siguin exactes o
no i perqué: (1p)

a) (6x"+7x*—37x* —8x+12):(x-5)

b) (2x" +X°—7x*—8x—6):(x+2)



7.- Troba el valor de k perqueé la divisi6 sigui exacta: (1p)
a) (4x*—2x°=3x—k):(x=2)

b) (xX*—2x*—kx+1):(x+1)

8.— Simplifica cada fracci6 i calcula: (2p)

X+1 x-1_

)__

X X+1

3X?-9x+6 x®?+x-12
b) 3 2 + 2 =
X —3X° +2X 2x° —-18




